

# 习近平强调争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”儿童节快乐(下)

为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起，通过生动活泼的劳动体验课程，让孩子亲自动手、亲身体验、自我感悟，让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语，习近平走进教室，师生们告诉总书记，他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识，用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出，科学实验课，是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小

树立“科技创新、强国有我”的志向，当下勇当小科学家，未来争当大科学家，为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室，看望正在研讨备课的老师们，询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出，中国特色社会主义教育体系是好的，我国的基础教育在世界上是有优势的，要坚定文化自信，把自己好的东西坚持好，把国外好的东西借鉴好，与时俱进、开放发展，让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的观念，努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世

界奇迹的国之栋梁。习近平强调，人才培养，关键在教师。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命，以人民教育家为榜样，以德立身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚，让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业，努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上，师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成才，并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说，今天我专程来北京

育英学校看望大家，和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到同学们天真活泼、朝气蓬勃，脸上洋溢着幸福的笑容，感到非常高兴。党中央始终关心关怀少年儿童的健康成长，采取了一系列政策举措，努力为孩子们健康成长创造更好环境。我相信，有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势，生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福，一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各方面要切实做好与儿童事业发展有关的工作，关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童，让所

有孩子都能感受到党和政府的温暖，都能有一个幸福美好的童年。

习近平对同学们说，今天的少年儿童是强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军。为在本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国，现在我们这一代人在努力奋斗，未来要靠你们去接续奋斗。

习近平祝愿广大家长身体健康、家庭幸福，祝愿广大教师在神圣的岗位上作出新的贡献。

尹力及中央和国家机关有关部门、北京市负责同志陪同考察。

## 中国海军戚继光舰结束对泰国友好访问 启程前往文莱

**中新社曼谷6月1日电(记者李映民)**当地时间6月1日上午，中国海军戚继光舰结束对泰国为期三天的友好访问，启程前往文莱。

当天上午10时，泰方在梭桃邑港码头举行欢送仪式。中国驻泰国大使馆官员及工作人员、华校师生代表、中资机构和华侨华人代表、泰国海军官兵代表等200余

人在码头送行。

执行远海远域实习访问任务的中国海军戚继光舰是在当地时间5月29日上午抵达泰国梭桃邑港的，这是中国海军训练舰第5次到访泰国。

在泰国访问期间，中方任务指挥员拜会泰国海军司令成猜，参加梭桃邑海军基地组织的欢迎晚宴，带领学员赴泰国海军学院访问交流。

出访官兵还到泰国海军“差克里·纳吕贝特”号航母、罗勇府公立光华学校、泰中罗勇工业园参观交流，并与泰国海军学院学员开展了足球友谊赛。

访泰期间，戚继光舰还组织了3场舰艇开放活动，泰国军方、当地市民和华侨华人、中资机构人员等近千人次登上舰艇参观。

5月31日晚，戚继光舰举行了盛大的甲板招待会，中泰双方近300人出席。在奏响中泰两国国歌

后，中方官兵与出席招待会的泰方各界人士进行了友好交流。(完)

